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جهان نما

جمعیت عظیمی از تظاهرکنندگان مکزیکی با برپایی 
تظاهرات در نقاط مختلف این کشور به برنامه‌های دولت 
برای کوچک کردن نهاد انتخاباتی مکزیک اعتراض کرده 
و بزرگترین تظاهراتی را که تاکنون علیه دولت آندرس 
مانوئل لوپز اوبرادور برگزار شده، رقم زدند. به گزارش 
رویترز، سازمان‌دهندگان این تظاهرات گفتند، بیش 
از ۵۰۰ هزار نفر تنها در شهر مکزیکوسیتی، پایتخت 

مکزیک تظاهرات کردند. در تصاویر پخش شده از این 
تظاهرات در رسانه‌های اجتماعی نشان داده می‌شود که 
معترضان میدان زوکالو در مرکز مکزیکوسیتی را پر کرده 
و در خیابان‌های اطراف آن نیز حضور دارند. یک مقام 
پلیس تعداد این تظاهرکنندگان را نیم میلیون نفر ذکر 
کرد در حالی که مقام‌های دیگر برآوردهای پایین‌تری را 
مطرح کردند. دولت متعلق به حزب لوپز اوبرادور تعداد 
تظاهرکنندگان در تظاهرات علیه این دولت را ۹۰ هزار 
تن ذکر کرد. کنگره مکزیک روز چهارشنبه طرحی را 
برای اعلام اصلاحات گسترده در انستیتوی ملی انتخابات 
مکزیک تصویب کرد، لوپز اوبرادور به این انستیتو که یک 
نهاد مستقل است به عنوان نهادی فاسد و ناکارآمد حمله 
کرده است. رئیس جمهور ۶۹ ساله مکزیک اتهامی که 
معترضان مطرح کرده و این تغییرات را تضعیف کننده 

دموکراسی خوانده‌اند رد کرده است. 

هزاران نفر علیه اصلاحات انتخاباتی دولت مکزیک به خیابان آمدند
خبر

مولود چاووش‌اوغلو، وزیر امور خارجه ترکیه دیروز 
)دوشنبه( در نشست خبری مشترک با پیتر سیارتو 
همتای مجارستانی خود، که به آنکارا سفر کرده، حاضر 
شد و به سوالات رسانه‌ها پاسخ داد. وی درباره درخواست 
سوئد و فنلاند برای پیوستن به سازمان پیمان آتلانتیک 
شمالی )ناتو( گفت: سومین جلسه گفتگو درمورد الحاق 
فنلاند و سوئد به ناتو در نهم مارس برگزار می‌شود. 

تصویب الحاق سوئد به ناتو، جز با پابند بودن این کشور 
به تفاهمنامه مادرید، امکان پذیر نیست. به نوشته 
خبرگزاری آناتولی، وی درباره دلیل مخالفت ترکیه 
با عضویت سوئد در ناتو توضیح داد: یکی از مهمترین 
تهدیدها برای ناتو، تروریسم است. سوئد به‌صورت کامل 
به توافقنامه مادرید پایبند نیست، آنها اجازه سوزاندن 
قرآن را می‌دهند که جنایت علیه بشریت است. پس سوئد 
باید کاملا از این تفاهمنامه تبعیت کرده و تروریست‌ها 
را از کشورش بیرون کند. وزیر خارجه ترکیه درباره 
فنلاند هم اظهار داشت: ما نگاهی مثبت به فنلاند داریم. 
گفتگوهایی را درباره اینکه تفاهمنامه مادرید به صورت 
کامل اجرا می‌شود یا خیر، در بروکسل برگزار خواهد شد. 
امیدواریم همگان ببینند که سوئد به مسئولیت‌های خود 
در این توافق عمل نمی‌کند و به همین دلیل ما مخالف 

عضویت آن در ناتو هستیم.

خبر

چاووش‌اوغلو:  پیوستن سوئد به ناتو منوط به اجرای شروط است 

اداره طالبان در افغانستان برای خلع سلاح گروه 
تحریک طالبان پاکستان)TTP(، از اسام‌آباد 
پول درخواست کرد. به گزارش روزنامه اکسپرس 
تریبون، در سفر هفته گذشته هیئت پاکستانی به 
کابل، طالبان به هیئت پاکستانی پیشنهاد داد که 

در صورت پرداخت هزینه، گروه تحریک طالبان 
پاکستان را خلع ساح می‌کند. همچنین طالبان 
به دلیل نگرانی از جنبش استقلال ترکستان شرقی 
)ETIM( پیشنهاد مشابهی به چین مطرح کرده 
است. در این گزارش آمده است که پاکستان در مورد 
اینکه آیا پیشنهاد طالبان عملی خواهد شد یا نه، 
تردید دارد. این نخستین بار است که طالبان ایده‌ای 
برای مبارزه با تحریک طالبان پاکستان ارائه کرده 
است. پیش‌بینی می‌شود ۸ تا ۱۲ هزار عضو گروه 
تحریک طالبان پاکستان در افغانستان اقامت دارند 
که به همراه اعضای خانواده‌شان تعداد آنها به ۳۰ 
هزار نفر می‌رسد. این پیشنهاد در حالی ارائه شده که 

افغانستان با بحران مالی دست‌وپنجه نرم می‌کند.

تظاهرات گسترده متعدد علیه عضویت فرانسه 
در ناتو و حمایت مستمر آن از کی‌یف روز یکشنبه 
در پاریس و در دیگر نقاط این کشور برگزار شد. 
به گزارش راشاتودی، تظاهراتی که برای دومین 
هفته متوالی برگزار شد، توسط حزب راستگرای 

میهن‌پرستان به رهبری فلوریان فیلیپو که شخصا 
در تظاهرات پاریس شرکت کرد، سازماندهی شد. 
این سیاستمدار فرانسوی مدعی شد که مراسم روز 
یکشنبه که »راهپیمایی ملی برای صلح« نامیده شد، 
شرکت‌کنندگان بیشتری را نسبت به هفته گذشته که 
حدود ۱۰ هزار نفر برای تظاهرات در پایتخت فرانسه 
شرکت کردند، جذب کرد. به گفته فیلیپو، اعتراضات 
ضد ناتو در مقیاس کوچک‌تر در حدود ۳۰ نقطه دیگر 
در سراسر فرانسه هم برگزار شد. معترضان با حمل بنر 
بزرگی که روی آن نوشته شده بود »برای صلح« در 
خیابان‌های پاریس راهپیمایی کردند. راهپیمایان 
خواستار خروج فرانسه از ناتو شدند و همچنین بر توقف 

تامین تسلیحات اوکراین تاکید کردند. 

راهپیمایی اعتراضی فرانسوی‌ها علیه ناتو در پاریس کابل برای خلع سلاح طالبان پاکستان از اسلام‌آباد پول می‌خواهد

لاوروف: 
سناریوی منزوی کردن روسیه

شکست خورد

وزیر امور خارجه روسیه دیروز )دوشنبه( گفت که 
تلاش کشورهای غربی برای حفظ نظم جهانی طرفدار 
غرب، محکوم به شکست است. به گزارش اسپوتنیک، 
سرگئی لاوروف در نشستی با مسئولان دفاتر وزارت 
خارجه روسیه گفت: تلاش غرب برای تحمیل اراده 
خود بر دیگران، برای تحمیل به اصطلاح قوانین خود 
که می‌خواهد بر اساس آن نظمی طرفدار غرب برقرار و 
حفظ کند، کاملًا بیهوده و کاملًا ناامیدکننده است. وی 
همچنین در دیدار با روسای دفاتر وزارت خارجه روسیه در 
مناطق گفت، مسکو موفق شده است با تضمین همکاری با 
اکثر کشورها، نقشه‌های غرب برای منزوی کردن روسیه را 
خنثی کند. لاوروف تصریح کرد: جهان وارد عصر تغییرات 
غیرقابل بازگشت تاریخی شده است... ما موفق شدیم 
نقشه‌های غرب جمعی برای منزوی کردن روسیه را خنثی 
کنیم و همکاری مستمر با اکثریت قاطع اعضای جامعه 
بین‌المللی را تضمین کنیم. لاوروف افزود که روسیه در 
حال توسعه روابط نزدیکتر و مؤثرتر با اکثریت در جهان 
است. ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه، پیشتر اشاره 
کرده بود که سیاست مهار و تضعیف روسیه یک استراتژی 
بلندمدت برای غرب است و تحریم‌ها ضربه جدی به کل 
اقتصاد جهانی وارد کرد. پوتین با تاکید بر اینکه هدف 
اصلی غرب وخامت زندگی میلیون‌ها انسان است، تاکید 
کرد: روسیه قادر به مقابله و حل همه مشکلاتی است 
که غرب برایش ایجاد می‌کند. وزیر امور خارجه روسیه 
همچنین اعلام کرد که تعداد کشورهایی که تمایل خود 
را برای پیوستن به گروه اقتصادی »بریکس« و سازمان 
همکاری شانگهای ابراز کرده‌اند به میزان قابل توجهی 
افزایش یافته و به ۲۰ کشور در سراسر جهان رسیده است. 
لاوروف گفت: طی دو سال گذشته و در سال اول عملیات 
ویژه نظامی، تعداد کشورهایی که مایل به پیوستن به 
گروه بریکس هستند و سازمان همکاری شانگهای به 
طور قابل توجهی افزایش یافته است. اکنون حدود بیست 
کشور وجود دارد. وی افزود: ما درباره کشورهایی صحبت 
می‌کنیم که نقش مهمی در مناطق خود دارند، یعنی مصر، 
ترکیه، عربستان سعودی، امارات متحده عربی، اندونزی، 
مکزیک و تعدادی از کشورهای آفریقایی. ولادیمیر پوتین، 
رئیس جمهور روسیه، در اواخر اکتبر سال گذشته، تمایل 
روسیه به حمایت از عربستان سعودی برای پیوستن به 
گروه بریکس و سازمان همکاری شانگهای را تایید کرد. 
همانطور که سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه 
پیشتر گفته بود، در چارچوب اجلاس آتی گروه بریکس 
فرمول ارتباطی ایجاد خواهد شد که ده ها کشور در حال 
توسعه در آن شرکت خواهند کرد. رئیس مجمع بریکس 
نیز خود اعلام کرد که ترکیه، مصر و عربستان می‌توانند به 

این گروه بپیوندند. 
    

401 کشته و زخمی 
در حمله نظامیان اسرائیل به نابلس

در تجاوز نیروهای ارتش اسرائیل در کرانه باختری 
یک تن شهید و ۳۹۰ تن زخمی شدند همچنین منازل، 
تاسیسات و خودروها در آتش سوخت. به گزارش 
رای‌الیوم، شهرک‌نشینان به روستاها و شهرک‌های 
حواره، بوریت و قریوت در جنوب نابلس حمله کردند. 
شب گذشته در پی حمله شهرک‌نشینان به اهالی 
روستای زعتره در نابلس اشغالی یک جوان فلسطینی 
به نام سامح حمدلله محمود اقطش ۳۷ ساله بعد از اینکه 
جراحت سنگینی برداشته و به ضرب گلوله به شکمش 
زخمی شده بود، به شهادت رسید. هلال احمر فلسطین 
اعلام کرد که در حمله صهیونیست‌ها به شهرک حواره 
یک فلسطینی به شهادت رسیده و بیش از ۳۰۰ نفر دیگر 
زخمی شدند. جمعیت هلال احمر فلسطین همچنین 
در بیان جزئیات این حادثه گفت، ۹۸ فلسطینی در 
روستای حواره مجروح شدند که برخی با چاقو و برخی با 
ضربه یک شیء آهنی زخمی شده بودند. یک تن دیگر بر 
اثر ضربه به سرش دچار شکستگی جمجمه شده است. 
این جمعیت افزود: ۹۵ تن نیز در اثر استنشاق گاز اشک 
آور دچار حالت خفگی شدند. ارتش جلوی فعالیت کادر 
پزشکی را گرفت و به سه دستگاه آمبولانس حمله کرد. در 
آمار اولیه خسارات مالی در حواره، گزارش‌ها حاکی است 

۱۰۰ خودرو و 35 خانه آتش گرفته است.

فرشاد گلزاری

سال 2011 میلادی و در جریان 
شکل‌گیری داعش و خلق جریان‌های 
تروریستی در سوریه، صرفاً یک بحران 
امنیتی به وجود نیامد، بلکه در دل این 
سناریوی چند ضلعی، اتفاق‌های 
دیگری هم رخ داد که تا به امروز 
بسیاری از آنها حل و فصل نشده است. 
به عنوان مثال در تمام حملاتی که 
ارتش روسیه علیه داعش و القاعده در 
جای جای سوریه انجام داد، بسیاری از 
زیرساخت‌های این کشور مورد آسیب 
جدی قرار گرفت و اساساً بخشی از این 
تاسیسات برای همیشه از بین رفت. 
متعاقباً زمانی که تروریست‌ها هم 
حملات خود را اجرایی می‌کردند، 
صرفاً خون هزاران انسان بی‌گناه به 
زمین نمی‌ریخت بلکه وحشت از 
حیث روحی و روانی بر تمام کسانی 
که در نقطه به نقطه سوریه حضور 
داشتند تزریق شد و حالا آرام آرام 
آثار اجتماعی آن ترُک‌تازی‌های 
بنیادگرایان رادیکال در حال مشهود 
شدن است. از سوی دیگر ستون 
فقرات یا همان شاکله استقرار و 
سامت اجتماعی یک کشور را باید 
عنصر اقتصاد دانست و کشوری که 
نتواند اقتصاد و زیرشاخه‌های آن را 
به صورت درست و معین جلو ببرد، 
در نهایت نخواهد توانست به ثبات و 
سرمنزل مقصود برسد. به عنوان مثال 
زمانی که ونزوئلا درگیر بحران مالی و 
تحریم‌های کمرشکن از ناحیه آمریکا 
و اروپا شد، آنارشی در این کشور تا 
سر حد مرگ جولان داد و مردم برای 
تکه‌ای نان و دارو به جان هم افتادند 
که در نهایت افزایش نرخ جرایم و 
جنایات انفرادی و سازمان یافته را 
شاهد بودیم. در سوریه هم جنگ و 
طناب‌کشی‌های سیاسی و امنیتی 
باعث شد اوضاع به حدی نابسامان 
شود که هیچ کشوری در این سرزمین 
اقدام به سرمایه‌گذاری خارجی نکند 
و از سوی دیگر تحریم‌های سیاسی 
هم موجب افزایش این مشکلات شد. 
اکثر نمایندگی‌های دیپلماتیک از 
سوی کشورهای عربی منطقه و شمال 
آفریقا در سوریه بسته شد و در پس این 

اقدام صرفاً عربستان سعودی و سپس 
امارات متحده عربی قرار داشتند و قطر 
هم چند وقتی این سناریو را دنبال کرد 
که در نهایت زودتر از سایرین خود را از 
این روندِ تخریبی کنار کشید. باید این 
موضوع مهم را در نظر داشته باشیم که 
اساساً وضعیتی که امروز سوریه در آن 

گرفتار است و دست و پا می‌زند، حاصل 
جمع سیاست‌های داخلی و سیاست 
خارجی بسیاری از کشورهای منطقه 
و همچنین دولت‌های شرقی و غربی 
بوده است و در پس این پرده خونین 
ایالات متحده، روسیه، ریاض، ابوظبی 
و بسیاری از دولت‌های عربی منطقه 
قرار دارند؛ به عبادتی پرونده سوریه 
یک معادله چند مجهولی است و 
حالا این مجهول‌ها در حال تحرک 
سیاسی هستند تا بتوانند دمشق را 
پس از 12 سال با برچسب »عربیت« و 
نه »اسلامیت« به دامان »خانه عربی« 
بکشانند و به نوعی اختلاف‌ها را کنار 

بگذارند. 

اعلام حضور اتحادیه 
بین‌المجالس عرب از دمشق

اوایل هفته جاری بود که محمد 
الحلبوسی، رئیس پارلمان عراق و 
رئیس اتحادیه بین‌المجالس عربی 
پس از پایان کنفرانس اتحادیه 

پارلمان‌های عربی در بغداد اعلام 
کرد که یک هیأت از این اتحادیه برای 
سفر به سوریه تشکیل شده است 
و به زودی به دمشق خواهند رفت. 
حلبوسی گفت که تقویت پایه‌های 
اقدام مشترک کشورهای عربی مهم 
است و ما با هرگونه افراط‌گرایی، 
قاطعانه مخالفت می‌کنیم. منظور 
او به صورت روشن اتفاقاتی بود که 
در سوریه طی بیش از یک دهه اخیر 
رخ داده است. توجه داشته باشید 
که اتحادیه عرب در نوامبر ۲۰۱۱ 
پس از آغاز بحران سوریه توسط 
تروریست‌ها، تصمیم گرفت عضویت 
سوریه در این اتحادیه را تعلیق کند و 
سخنان حلبوسی را باید در چارچوب 
اقدام مذکورِ اتحادیه عرب دانست. به 
هر ترتیب ظهر روز یکشنبه 26 فوریه، 
خبرگزاری دولتی سوریه )سانا( اعلام 
کرد که محمد الحلبوسی، رئیس 
اتحادیه بین‌المجالس عربی در رأس 
هیأتی از اتحادیه بین‌المجالس عرب 

شامل تعدادی از روسای پارلمان‌های 
عربی وارد دمشق شدند. حموده صباغ، 
رئیس پارلمان سوریه در فرودگاه 
دمشق اعلام کرد این سفر برای تاکید 
بر این نکته است که سوریه مرکز اقدام 
عربی مشترک است و ما از تمامی 
هیأت‌هایی که به دمشق آمدند، تشکر 

می‌کنیم. در این سفر حنفی جبالی، 
رئیس پارلمان مصر نیز به عنوان 
اولین مقام مصری پس از ۱۱ سال وارد 
سوریه شد که باید این موضوع را در نوع 
خود بسیار مهم دانست. بسیاری از 
کارشناسان مسائل کشورهای عربی 
معتقد بودند که سفر رئیس پارلمان 
مصر به دمشق احتمال دارد بخشی 
از یک سناریوی »آشتی سیاسی« 
باشد که البته این تحلیل درست از 
آب درآمد؛ چراکه یک روز پس از 
ورود رئیس پارلمان مصر به سوریه، 
سامح الشکری، وزیر خارجه این 
کشور هم به دمشق رسید و در اینجا 
بود که مشخص شد یک سناریوی 
سیاسی جدید در حال پیاده‌سازی 
است. آنچه در این میان باید مورد 
توجه قرار بگیرد این است که اساساً 
زلزله اخیر در سوریه به نوعی یک 
بهانه مشخص را به وجود آورده که 
روسای پارلمان‌های عربی بتوانند 
پس از 12 سال به دمشق بیایند. در این 
خصوص رویترز در گزارشی نوشت 
که هیأت اتحادیه بین‌المجالس عرب 
شامل رؤسای پارلمان‌های عراق، 
اردن، فلسطین، لیبی، مصر، امارات و 
نمایندگانی از عمان و لبنان به دمشق 
سفر کرده و با نمایندگان پارلمان 
سوریه و بشار اسد، رئیس جمهوری 
سوریه دیدار کردند. این دیدارها به 
نوعی نشان داد که مقامات کشورهای 
عربی در حال اعلام این پیام هستند 
که به زودی روابطشان با سوریه را 
از سر خواهند گرفت. نمونه بارز این 
موضوع را می‌توان سخنان محمد 
حلبوسی دانست. او که ریاست اتحادیه 
بین‌المجالس عرب را به عهده دارد در 
دمشق و در جمع خبرنگاران اعلام کرد 
که کشورهای عربی از سوریه بی‌نیاز 
نیستند و سوریه نیز از جهان عربی 
بی‌نیاز نیست و به همین دلیل اتحادیه 
بین‌المجالس عرب در تمام سطوح و 
زمینه‌ها برای بازگشت سوریه به جهان 
عرب تلاش خواهد کرد و امیدوار است 
دمشق به خانه عربی بازگردد. منظور از 
خانه عربی دقیقاً همان اتحادیه عرب 
است که حالا به نظر می‌رسد اعضای 
آن به دنبال برگرداندن سوریه به آن 
هستند، اما باید دید که آیا عربستان 
سعودی با بازگشت دمشق به خانه 

عربی مخالفت خواهد کرد یا خیر؟!

محمد حلبوسی در دمشق 
و در جمع خبرنگاران اعلام 

کرد که کشورهای عربی 
از سوریه بی‌نیاز نیستند و 
سوریه نیز از جهان عربی 
بی‌نیاز نیست و به همین 

دلیل اتحادیه بین‌المجالس 
در تمام سطوح و زمینه‌ها 

برای بازگشت سوریه به 
جهان عرب تلاش خواهد 

کرد و امیدوار است دمشق 
به خانه عربی بازگردد

بسیاری معتقد بودند 
سفر رئیس پارلمان 

مصر به دمشق بخشی از 
یک سناریوی »آشتی 

سیاسی« است که البته 
این تحلیل درست از آب 

درآمد؛ چراکه یک روز 
پس از ورود وی، وزیر 

خارجه مصر هم به دمشق 
رسید و مشخص شد یک 
سناریوی جدید در حال 

پیاده‌سازی است

روسای اتحادیه بین‌المجالس عرب خواهان عادی‌سازی روابط با سوریه شدند؛

زمینه‌سازی برای بازگشت دمشق به »خانه عربی«


